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Magyarok Magyar­
országban. 

A nagy nápszámláléa nyers anyaga 
k • rüll még csak nyilvánosság elé. 
Tudjuk azt, hogy közel husi millió 
Állampolgár él a rragyar szent korona 
országaiban. Körei két millió lélekkel 
szaporodott ti>: év óta Magyarország, 
s/áporodott daczára annak, hogy ez 
idő alatt több százezren vándoroltak 
ki innen. Tehát egészsége; föld ez és 
egészséges a nép, amely jakja. 

Hogy ebben a húsz millióban 
milyen a nemzetiségek és felekezetek 
aránya, azt még nem számították ki, 
az azonban már köztudomású tény, 
hogy a magyar anyanyolvQség aránya 
ismét ha'almas mértékben növekedett. 

Gr pedig, nagyobb diadal, mint a 
két milliónyi szaporodás f 

Mert azokat az állampolgárokat, 
nemzetiségi szülők gyermekeit, akik 
most írták először anyanyelv rovatába 
a magyart, azokat egyenként külön 
hódítottuk meg a magyar nemxeli 
Állameszmének, elhódítottuk a nemze­
tiségektől, ahol még mindig veszedel­
mes ellenségei vannak a hazának. 

Még néhány év előtt téktelen 
izgatás folyt a nemzetiségek közölt. 
Most csend van. Lehet, hogy szélcsend. 
Lehet, hogy már a legközelebbi jövő­
ben ismét megfujjlk a riadót Tribunáék 
és Zasztaváék. 

De hogy milyen reménytelen és 
sikertelen lenne az ő küzdelmük, annak 
a legékesebb bizonyítéka a rideg 
statisztikai szám, amely szerint a 
magyarság mind nagyobb téti hódit a 
rvmzetisógek között. 

A maroknyi nép, mely annyi bal­
szerencse közt s oly sok viszály után, 
kfllső és belső ellenségeivel szemben 
fenn tudta tartani a magyar nemieti 
államot, most d béke fegyvereivel küzd 
a létért Mert még küzdenünk kell, a 
konszolidációtól még messze vagyunk. 
Évtizedek sikeres és szorgalmas mun­
kájával ' érhetjük csak el azt a nagy 
czélt. Küzdünk most a béke fegyve­
reivel : iskolával, művészettel és poli­
tikával, a legjobb fegyver ezek között 
mindenesetre az iskola, melyben éppen 
ugy lehet rossz hazafiakat nevelni, 
mint jókat. 

Dicséretre méltó a magyar társa­
dalom áldozatkészsége, melylyel az 
államot minden egyes uj magjar iskola 

felállításában támogatja. Nem szabat 
figyelmen kivül hagyni e helyen a i 
óvodákat sem, melyeknek száma 
szerte nz országban napról-napra sza­
porodik s a melyek helyes vezetés 
mellett mindmegannyi melegágyai a 
magyarosodásnak. 

Nagyon örvendetes, hogy az 
utóbbi időben a sovén magyar politi­
kának nem áz a válfaja érvényesül, 
amely nem habozik erőszakkal magya­
rosítani. Óvakodjunk ettől a kétélű 
fegvverlől. Erőszakkal meg lehet hódí­
tani egy nagy országot, de egyetlen 
kis népet sem. A béke olajága legyen 
az első, melyet kezünkben meglát a 
nemzetiségi ember, akit megakarunk 
nyerni a magyarság ügyének; Szigor­
ral, erőszakkal, vagy pláne hatósági 
segédlettel csak negatív eredmény 
érhető el 

Igazán páratlan a magyar faj föl-
szívó képessége. A harmincsnégy 
esztendő alatt, mely a 67-cs kiegyezés 
óla lem tilt, eszel a fölszivó képességgel 
éri ük el a legnagyobb eredményt. 
Városaink egy-kettő kivételével egy-
től-egyig magyarok lettek és az elszi­
getelt nemzetiségi vidékeken magyarul 
beszél az inteUtgerrczia, hacsak nem 
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Mesélek a Csúnyának. . 
- A .Somogyi Uj«ág« eredeti tárcsája — 

I X . 

Egy napon várat lan fordulat állott be 
az életünkben. 

Egy napon kaptunk szerződést ós elő­
leget jó direktoroktól. 

Elmentünk a postára. Ahogy leolvasta 
H postatiszt as én barátom elé a pénzt, as 
crak nézett, nézett olyan arcikifejezéfiel, 
nnniha eohasem látott volna annyi pénzt 
*uv halomban. 

— Ogyan vedd fel már — súgtam 
neki. 

Reszketet a keze, a hogy zsebre gyö­
möszölte a ropogós tízeseket. 

Atlán magbetzéliflk komolyan, hogy 
költünk mind a ketten az előlegünkből öt 

forintot, a többit eltesszük és veszünk majd 
•uhát Pesten. 

Szóval tiz forintot elköltöttünk egy 
rövid fél óra alalt. 

Erié már nyugodtabban tértünk aludni. 
Van pénz, van szerződés 

— Te mondd csak. milyen ruhákat 
veszel majd ? — kérdezte egyszer, a mikor 
már azt hittem, hogy alszik. 

Nem bírtunk aludni még éjfél után 
sem. Hánykolódtunk folytonossá a szé­
keken. 

— Te én éhes vagyok, menjünk el 
valahova ! 

— De hiszen már elköltöttünk mind 
a '.étien öt forintot. 

Igen, csakhogy elfelejtettünk mellette 
jóllakni. 

Ssó szót hozott, felezihelődtfink é i 
elmentünk egy vendéglőbe vacsorázni. 

Az isten tudja csak a többit . . . 
Újra elővett bennünket a könnyelmű­

ség, és össssjártuk s kis város minden 
vendéglőjét, kávéházát és hajnalban bárom 
óra tájban egy rongyot füstős kávéhásbaa 
husta nekünk három kopott czigány a nó 
t éká t 

Ott künn már világosodni kezdett, 
amikor hazatértünk, vígan, könnyelműen 

csörgetve azt a néhány rongyoe hatost, a 
mi megmaradt a aok ropogós tízesből. 

Lefeküdtünk éa egy-kettőre elaludtunk. 
Már nem égette a xsebün' et a pénz . . 

Mtnd s ketten jó társulathoz kerül­
tünk. Én megváltottam egészen. Szeretem 
a bohémiit , de csak ugy elméletben. 

Az én jó, régi bokám kollégámtél 
nemrég kaptam levelet, a ki nagyváradi 
isinház tagja. 

Még ő a régi. 
Igy ir : 
— iNem tudok én beletörődni ebbe 

as életbe. Tudod es a folytonos próba, es 
a tulssigoru, erőltetett reedesség nem nekem 
való. És az a gége I Odaáll as ember else­
jén éa tizenhatodikán, és xaebretessi a já-
raodóját f Nyárspolgárnak, vén aaioéesnek 
való barátom, nem nekeyn. Éa kivágyom a 
ripaczékhoz, a hol van valami bohémra 
Nem birok, nem birok barátom itt maradni, 
megőrülök itt. Nem lehet itt éhezni, kopot­
tan járni, nem lehet aa ember hü ahhoz, a 
mi a legszebb esen a kalmár világon : a 
köneyelműséghes, a bohémiához . ; .« 
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pánszláv. Az el nem szigetelt nemzeti­
ségi falvak, melyek magyar vidékek 
közé vannak beékelve, részben meg-
roagyarosödtak már, részben rohamo­
san magyarosodnak. 

A külföld csodálkozva szemléli 
ezt a képességünket, melylyel megtud­
tuk vetni, a modern magyar állam 
egyik fundamentumát. I867 óta két 
millióval több állampolgárt hódítottunk 
el a nemzetiségektől, akik most éppen 
ugy lelkesednek a magyar nemzeti 
államért, mint mi. 

Ismételjük: még messze vagyunk 
attól, hogy megpihenhessünk babérain-
kon. Folytatni kell a munkát, minden 
felhasználásával a béke fegyvereinek. 
Amit a statisztika kiszámított, az buz­
dítson bennünket, hogy folytassuk a 
hódítás munkáját. 

Mert ki tudja, mikor jön el ismét 
a véres megpróbáltatások ideje annak 
a szörnyű világháborúnak az alakjá­
ban, melyet rettegve jósolnak nekünk 
minduntalan a diplomaták és a költők ? 
Ha eljön a nagy háború, Európa tér­
képe meg fog változni. 

És hogy ezekben a döntő viharos 
időkben a mi hazánk megállja a helyét, 
annak legelső föltétele az egységes 
magyar nép, mely egy nagyszerű czél 
reményében ontsa vérét a hazáért. 

Folyó hó 6 án volt Somogyvármegye 
törvényhatóságának évnegyeden kösgyülése 
Tallián Gyula főispán elnöklete alatt. A 
gyűlésen elég számosan jelentek meg a 
tagok, — akár csak választásról lett volna 
saó. — A z alispáni évnegyedes jelentés 
felolvastatván, azt ugyan z jelenvoltak 
kötUI vajmi kevesen hallhatták meg, lévén 
z megye teremben olyan folytonos zümmö­
gés, akár csak egy méhkasba 

Ta l án ennek a kifolyása volt azulán 
Körmendy Sándornak az az indítványa, 
hogy zz alispáni jelentést jövőben ne a 
senki által nem látott, annál kevésbé olva­
sott, megyei hivatalos lapba tegyék közzé, 
hanem nyomassa ki az alispán éa küldjék 
meg minden törv. hatósági bizottsági tag­
nak. Esen indítványt, — igen helyesen, — 
el ia fogadták. Elénk vitát az egész gyűlé­
sen, egyedül a barcsi járásbíróság kérdése 
keltett. Ugyanis : a barcsi szolgabírói járás-

Es biztosan tudom, hogy a színészek 
lapjában megint ott olvasom a nevét vala­
melyik rongyos, tiz tizenkét tagból álló 
ripacs trapp névsorában. 

Béftjaés. 
Keserves féleaztendó volt az I A l éltem 

annyi szenvedést a mennyit kevés ember 
élt I t . Áldom az én Istenemet, hogy nem 
kopott el a tehetségem. 

Megfogadtam az öreg ssinésabarátunk 
tanácsát . . . 

Éo most, ha visszagondolok azokra a 
napokra, a mik as én ifjúságom legszebb 
részét n húszas évet ragadták el, azt a kort, 
a mely nem jön viasza többé soha soha, 
— egy könnycsepp tolul a szemembe 

Eltemetem a bohémiát. a mit oly szép­
nek láttam egykor és visszagondolok néha-
néha azokra a napokra, a mikor nem volt 
kanyerem és nem volt meleg szobám. 

(Vége.) 

• SOMOGYI UJSAG. 

ból több közzég lakossá ( a folyamodott as 
iganágügyministerhez, hogy ha mér stolga-
birótágot adtak is Barcsnak, legalább attól 
mer tie meg ókat, hogy járásbíróságuk is 
ott legyen. Mert bizony ók minden eddigi 
járásbíróságukhoz sokkal közelebb vannak, 
mint Barcshoz. Hogy azután azért a néhány 
barcsi kereskedőért , meg Barcs emelkedé­
sért ők legyenek sújtva, sz sem méltá­
nyos, se n igazságot. Ezzel szemben nagyon 
természetes, a barcsiak is kérvényezték. 
Bár a községeknek, valamint a szigetvári 
és nsgyátádl érdekeltségnek kérelme mind 
méltányosság, mint egyébb tekintetből na­
gyon elfogadandó lett volna, de mert a 
vármegye gyűlésen as ó kérelmüket sem 
nagy ur, sem gróf, sót még országgyűlési 
képviselő sem pár to l ta ; B*rcs mellett pedig 
ilyenek állottak sorompóba, ugy kellelt 
lenni, zuhogván az urak akarták*, vagyis a 
törvényhatósági közgyűlés a barcsiak érde­
kében döntött . De mit is törődik arról más, 
ha a szegény falusi parasztnak, mikor a 
titkos uzsorás által megvan perelve, 
még előtte való nsp elkeli utazni a járás­
bíróság székhelyére, hogy 8 órára oda 
érjen, nehogy elmarasztalják ' I No de jól 
van ez igy 1 Talán egyszer majd észre tér 
a nagy közönség. 

H Í R E K . 

— Eló'flseftéMi f e l h í v á s . Tiszte­
lettel figyelmeztetjük t. előfizetőinket, 
hogy kiknek előfizetésük lejárt, azt 
megújítani szívesek legyenek, nehogy 
a lap küldésében akadályok merülje­
nek fel. 

Tiszteiette! 
A k i a d ó h i v a t a l . 

— Áthelyezés. Ssáaz Géza, M A V . 
hivatalnokot, ki eddig Hidegkút Gyönkön 
volt beosztva, további szolgálattételre Csur­
góra helyezte át a zágrábi Üzletvezetőség. 

— Előléptetés Rimanóczy Géza kapos­
vári m. kir. posta- és távírda felügyelöt z 
V I I I . rangosztaly, 2-ik fokozatába léptették 
elö. Sok szerencsét kívánunk a megérdemelt 
előléptetéshez. 

— Áthelyezés. Kocsicz Pál 15. gya­
logezredben tiszthelyettest, a V I . számú 
esendőr-kerületi parancsnokság, a i V - i k 
srárnyparancsnoksághoz Kaposvárra osztotta 
be, innét pedig egy havi próba-szolgálatra 
a szigetvári csendőrőrshöz lett kiküldve. 

— Lopás. Folyó hó 9-én vir radóra , 
Vízváron egy vagyonos polgártól három 
darab lovat loptak el a lókötök. A gyanú 
kóbor cxigányokra irányul, kik ismét aok 
helyen megjelennek vármegyénk területén, 
veszélyeztetve a vagyon éa személy bizton­
ságot, A lókötóket a csendőrség erélyesen 
nyomozza. 

— Rablás. Karakós Pál puszta-magya-
ródi lakóat f. hó 4-én délután egy órákkor , 
amint a vásárról hazafelé ment, útjában két 
ismeretlen rabló megtámadta, éa a nála 
levő 253 korona készpénzét elrabolta. A 
nyomozás folyik. 

— Majdnem hihetetlen csalás Horváth 
J ános miháldi lakós — mint tudomásunkra 
hozták, — a nagy-kanizsai vásáron Kocfán 
János eszteregnyel emberlől egy tehenet 
vásárolt 104 koronáért . Midőn a vételárt as 
eladó kezeibe olvasta egy 5 frtoa bankje­
gyet, 5O koronának olvasott, és eladó, — 
állítólag, — est nem vette észre. Később 
azután rájött, hogy IO4 korona helyett csak 
64 koronát kapott ; — erre kérdőre vonta 
Horváth Jánost , ki azonban nem ismerte 
be csalást, mire Kocfán Jánoa elvitte a pénzt 
a n-karnisai kir . ügyészséghez, és ott le­
té tbe helyeste. Ha es igas, akkor Kccfáa 

19OI mijus hő U . 

igen elvan maradva a világtól. Egy tanul 
ság azonban van a dologban. Nevezetesen ; 
ha már behozták az ál lamban a korona 
értékkeli kőtelező számítást, adjanak hozza 
olyan pénz nemet is. amelyre as Ügyen 
reá írva a mennyi értéket képv i se l ;—mer t 
a mostani kevert pénz nemekkel nem csak 
az egyszerű földműves emberek, hanem még 
mások is könnyen megtévedhetnek. 

— Jótékonytág. A kaposvári elemi 
népiskolai tanító testület kebeléből Mozga­
lom indult meg, egy, a szegény sorsú tanú 
lókat télire ruházó és gyámolí tó egyesület 
alakítására. A s egyesület jótékony ctélja 
— vallás és nemre való különbség nélkül 
a legszélesebb határok között — Kaposvár 
város valamennyi tanintézetének tanulójám 
kiterjedne. Tervesett egyesület alaküTó köz­
gyűlését Kaposvárott folyó hó 12 én, azaz 
vasárnap d. e. 10 órakor tartotta meg a 
vármegyeház nagytermében 

— A ml Jó u hathatós / Daczára, a 
sok savanyuvizek konkurrencziájánzk, sike­
rült a hírneves Krondorfi savanyúvíznek 
évről évre nagyobb forgalmat csinálni. E i 
annak köszönhető, hogy a Krondorfi sava­
nyúvíz páratlan jóixü asitaliviz. azonkívül, 
mint gyógyital nyálkaoldó hatásánál fogva 
ugy a gyomor, tüdő és többi hurutos hán-
tsimaknál az orvotok által a legjobb siker­
rel alkalmaztatik. 

— Margit krém Kevés hölgy van az 
országban, ki a Földes Kelemen hires aradi 
gyógyszeréss ezen kivá1*> arczkenőcsét ne 
ismerné. Ugyanis az összes szépítő szerek 
kösött a Földes-féle Margit-krém örvend a 
legnagyobb kelendőségnek, mert teljesen 
ártalmatlan, rem higanyt, sem ólmot nem 
tartalmas, a bőr mindennemű fisztállansá-
gát, sseplőf, pat tanást slb néhány nap 
alatt eltávolítja és as arezot széppé, üdévé 
varázsolja. Nagy tégely 2, kicsi I korona. 
Kapható a kéasilőnél és minden gyógyszer­
tárban. Utánzatoktól óvakodjunk. 

— »A tizenhárom aradi vértana< csim-
mel egy valóban meglepő aztnha'ásu, qun-
rell münyomatu képet küldöttek be hoz­
zánk mu'atványul , mely a tizenhárom tá­
bornokot haditanácsba gyűlve ábrázolja. E 
képen először van alkalmunk honfiúi meg­
indulással szemlélhetni a asabsdságbarcz 
vértanúinak Örökké dicső alakjait, tábornoki 
egyenruhában , egy csoportképben korhö-n 
megfestve. A képet meleg bensőségben al­
kotta meg a festőművész s a r- produkál S 
möintézet is a legnagyobb elismerést érdemli 
művészies kivileiéért . At 1*4* 4'*. Honvéd­
menház főparancsnoka a képre vonatkozó, 
következő elismerő sorokai küldte kiadó­
jának : Tekintetes Székely Aladár képkisdó-
v AI la 'at na k Budapesten, V I I Klauzál utcza 
6. sz. A kiadásban megjelent és hozzám 
benyújtot t »Tizenhárom amdi Vértanút* 
ábrázoló festményt megtekintettem .és szí­
vesen tudatom ö n n e l , hogy a mártírhalált 
szenvedett, boldogult Tábornokok, kiket 
személyesen ismertem, alakjokra nézve kor-
hüek és a festmény méltó arra, hogy széles 
körökben elterjedjen. Szentimrey Kálmán, 
az 1848|49 Honvédmenház főparancsnoka. 
Mi ia ajánljuk e képet t. olvasóinknak, 
mely minden vidéki képkereskedésben, va­
lamint akiadónál Budapesten megszerezhető 

— Általánosan elismerik ugy nálunk, 
mint külföldön, hogy a Mauthner-féle gazda­
sági és kerti magvak gyakran háromszor 
akkora termést adnak, mint sok másféle 
magvak. Különösen impregnált c-illagjegyü 
répamagjai ritkítják párjukat és ösaze nem 
tévesztendők más utánzott hasonló védjegyű, 
de nem impregnált répamagokka). A 
Mautbner-féle magok tehát felülmúlhatatla­
nok és gazdáink csak helyesen cselekszenek, 
ha magszükségletüket mindig Mauthner-féle 
magokkal fedezik. 

— Nagyvárosi kép. Dél van. Az ut 
czák igen élénkek és a takarosan öltözött 
kis leányka alig képes magának] u al törni 
a hullámzó emberáradatban. A fiatal te­
remtés halovány, hosszúkás arexa elárulja a 
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^Ikö'ötést, de egyúttal szive nagy bAaatát 
( ( Vsljon érsi-e, hogy az, akit egykor tze 

• éa akit szive teljes melegével sieret, 
m é í most is. nyomon követi ? Lehangolva 
0érsékli lépteit a követő far fi Ax utóbbi 
kóoapok eseményei jelennek meg a férfi 
Ijjki világában és hideg borzsdtly futja át 
egész vtlóját. De mindhiába, hisz nem n a 
bad imádottját feleségül vésnie. Két koldus, 
hogy kerülje ki a biztos nyomort I Most as 
grznébet-körutra fordult a leányka. Az 6 4 
,umu ''áx előtt Tösók A. és Tsa. bankháza 
kirakatában levő sorsoláái jegyzéket nézi a 
leány De ah mi történik ? Szivéhez kap, 
ingadozik, egy hangos sikolyt hallat és 
majdnem banyai esik, ha % hü kísérője fel 
aem fogja Az ájuldozó nőt bevusi Török 
Ötletébe. I ' t nemsokára magához tér a 
leányka, megpillantja imádottját éa öröm­
kiáltással a férfi nyakába borul éa csak 
ennyit tudott mondani : »Ób Károly, most 
már házasodhalunk, mert megnyertem a 
főnyereményt U É* igy is törlést. A pánit 
Torok A. éa Ts». bankháza, mely előzé­
kenységéről ismeretes, áronnal kifizette és 
bá'stelt t-tivvel köszöntve a bankházat, 
boldogan hagyift el a fiatal pár a ezerencie 
t nyáját. 

találhatók, a ciukor azonban a dült gabo­
nában ksmtronn eitttmk A fókftlöiubaéf 
természetesen a magvak súlyában van. 

K 0 z g a H d a s á g. 

A gabona 

Ha a gabona fejlődölteégének bizo­
nyom fokára hágott, bizonyos sejtcsoportok 
felxdHtává válik a növény szilárdságát biz­
tosítani, hogy az fejlődni, a magaaba növe­
kedni tudjon. Etek a sejtek adják meg a 
növény várát, ezek az úgynevezett mecha­
nikai szövetek. 

Nagyon érthető tehát aaon feltevés, 
hogy gabonáink azért dőlnek meg, mert a 
K&bona szalmájában foglalt szövetek, srj'ek 
nem eléggé fejlödöttek ki. A sejtek pedig 
akkor nam fejlődnek normálisan, ha nagy 
a beárnyékolás, ha kevés a világosság 

Sokat hangoztatott tanács az, hogy 
olyan 1 üllő d-, többnyire angol buza fétesé 
geket kell választani, a melyek szalmája 
erősehb. Igaz, vannak olyan vastag szal­
ui j u buza és egyéb gabona féleségek, hogy 
vetekednek a náddal, de ezeknek a szem­
termése oly silány, minősége oly rossz, 
hogy ezért a vastag szalmája buza félesé­
gek lermelése éppen nem ajánlható. Sok­
kal (Öbbet ér as, ha mi oly mivelési módot 
alkalmazunk, hogy a mechanikai szövet 
kifejlődésére a kedveső körülmények meg­
adassanak áa megmaradónk a hont gabona 
féleségeknél. 

Ellő sorban is javítani kell a talajvi­
szonyokat. Rá kell térni, ha az altalaj meg­
eredi, a mély mive lésre, hogy a gyökerek 
jobban terje*zkedheaseo«k. 

Kövérebb hu-nusz dus, nyirkosabb, 
különösen nitrogénben bővelkedő, árnyékoe 
t'kvésü talajon sokkal ritkábban kell vetni. 
Nagyon helyes less még őszszel a velő-
'zántássat a műtrágyákat beszántani, kttlö-
! en a stuporfoazfát trágyát. Helyes leaz 
t láza talajokat hengereim a kötött ebb*»kct 
boronálni a végül az óvatos sarlóaással, 
legeltetéssel ia ia sok gabona megdülését 
tudjuk elkertHni. 

Vannak esetek, a midőn semmi sem 
basználható sikerrel a megd&tés allén és 
*it a panaszt sokszor lehet hallani a gaz­
dáktól. Ex as eset as, a midőn a gabona 
""Imáján Ódiumot és Ophiobolos grami* 
n»« t lehat találni, melyek a szalmán 
élődve, ast meggyeogitik, s igy azt a 
"egdüjéara alkalmasabbá teszik. 

Érdekes a dUlt gabona szemeinek as 
elemzése, a mely szerint keményítő mennyi-
* * K nem változik vagy csak csekély kü-
Iftmbnéget matat. A fehérje anyagok a 
d u ' gaboaábao nagyobb mennyiségben 

N y i l t t é r * ) 

BORHOZ L E G J O B B I 

K I T Ű N Ő A S Z T A L I V I Z 
es 

NYÁLKAOLDÓ GYÓGYITAL. 

OOOOOOOOOOOOOOOO 

MATTOM 
E R Z S É B E T S Ó S F Ü R D Ö J E 

gyógyhely Budapest (Budán). 
Idény április hé 15 tél október hé 15 lg 

Kivátő gyógyhatással bir 

női bajokban és altesti bajokban. 
Urudelö orvos dr. POLGÁR EMIL. 

Egvzséges fekvés. — Jutányos laká­
sok. — Jő vendéglő. 

\ illa mos vasúti összeköttetés a fő-
vdrossaL 

O O O O O O O O O O O O O O O O 

*) E rovat alatt közöltekért nem vál­
lal íeUWUéget a zzerk. 

AÍAhl\ÍAjALlAjALdAÍA2AÍAÍdA2AÍ 

Alulírott tisztelettel jelentem a t. közönségnek, hogy a 

Léderer-féle 
k ó s z é n b á n y á k v e a é i k e p v U e l ó ' a é g é t K a p o s v á r o t t s i k e r ü l t 

elnyernem. 

Ez állal- azon kellemes helyzetbe jutottam, bogy a nagyérdemű 
közönségnek, különösen pedig a 

cséplőgép,- téglagyár,- és gőzmalom tulajdonosoknak igen 

jó minőségű és olcsó tüzelési anyaggal . s z o l g á i h a l o k . 

Á R A K : 
1. Darabos fütö barna S2én a kapronczai vasútállomásnál be-

vagonirozva egy vaggon (100 in inázaa) 8 0 korong. Ugyan az 

K a p ó s t arott házhoz szállítva méternÁtMtnként 1 kor. Q0 i l l . 

2 Másodrendű koczka fűtő barna szén ugyan ottan beva-

gonirozva egy vaggon (100 in m á z s a ) 70 korona. 

3. Dió bar ia szén, cséplőgép,- téglagyár,- és gőzmalom 
tulajdonosoknak igen a j á n l a t o s ; kapronczai állomáson bevagoni-

rozva vaggonja (100 m u t á l n a ) 60 korona . 

Midőn a jó és pontos kiszolgálásért teljes felelősséget válla­

lok, üzletemet a nagyérdemű fogyasztó közönség szives pártfogá­

sába ajánlva maradok 

K a p o s v á r o t t , 1900 . é v b e n 

tisztelettel 

ff. i 

Klauber Ignacz, 
a L É D E R E R féle kőszénbányák. 

Dunántúli kerületi vezérképviselője. 
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5 0 9 0 0 O nyereménynek 
Legnagyobb nysremény legsrereccséstb 

eaetben : 

1 . 0 0 0 , 0 0 0 k o r o n a 
A i j w n u ; A réaslsua lnomin • UnttMi: 

K o r o n . • 

nuiM e o o o o o 
ral 4 0 0 0 0 0 
. . 2 0 0 0 0 0 
. . IOOOOO 

OOOOO 
SOOOO 
7 0 0 0 0 
OOOOO 
4 0 0 0 0 
8 0 0 0 0 
8SOOO 
OOOOO 
1 5 0 0 0 
IOOOO 

ffOOO 
8 0 0 0 
OOOO 
Í O O O 

5 0 0 
8 0 0 
8 0 0 
1 7 0 
1 8 0 
Í O O 

I 

ii 

« s * 
VAS 

sivoe 
• 
4 

• • 

i s 
m • 

50,00013.160,000 

I t i u i i . i u e r e n r n e 

T Ö R Ő K - n é l 
Nagyon sokan sisranosétok loltak 

Altatok 
Ötmillió korondnál többet nyer 

tek nálunk nagyrabecslut 
vevőitik. 

Az egész vi'ág legeséi'ydúsabb 
sorsjátéka a mi m. kir. szab. oat-
tálytortjátékunk, mely nemaokára új­

ból kezdetét verni 

100,000 50,000 
pénznyeremény nyel aoraoiutik ki , 
lehal aa össze, »órtjegyek jele nyer 
a mellékelt sorsolást jegyzék kimuta­

tása saerlot. 
f> hónap alatt Ossaesen tizenhárom 
mllllé t u i t tutit kormnál. 
agy balalma* öaaieiiet sorsolnak ki. 
A i egeaa vállalat állami felügyi/r-

let alatt Ali. 
Aa 1-sft oaaiály arodetl aorajegyelnek 

terveiért! betétjét a következők : 
•gy nyolctad ( J frt 

egy negyed ( ' / t ) 

w ttl (»/.) 

agy egaat ( ' / , ) 

-.75 vagyis 
180 kor. 

150 vagyia 
3 - kor 

3 — vagyie 
5 - kor 

0 — vsgyis 
12 - k o r 

A sorajegyekel utánvéttel vagy a 
pénz beküldése ellenében kőldjék 
esét. Hivatalos tervetet díjtalanul Meg­
rendeléseket kérünk, tekintettel arra, 
hogy a nyareméayhuiaaok mar május 
hó 22. és 23 An losanek, asonnal da 
legkésőbb 

f. é. május hé 22- ig 
biialommal bénánk küldeni. 

Török A. és Tsa. 
— B A N K H A Z = 

Hutla/test. HasAnk legnagyobb 
dclail oaslAlysorijáiek Ualaie 

Főarudánk oaitalytorsjatek osztályai 
1. I áczi-körut é\a. 

a. Muzeum-körut 11. 
3. Erzsébet-k"rut 64. 

RaadoWtoAI levágásáé T ö r ö k A . én Tárna bankhAia Bndapent 

Kérek restemre I . osat. m kir. stáb. oaatály aorajátAk ercdali tors-

jagyat a hivatalos tervesettel együtt küldeni 5—6 

( utánvételeim károm ) 1 
Aa öaatogot korona o s . s e g l . c n ( pettautalványnyal kúldóm ) isalstait 

( msMkolam baakjegyekben fktlyagstkaa.) ) IMmAi 

I 
i 

647. 
v. 1901-

Arverési hirdetmény. 
Alulirt kiküldői! bir végrehajló as 1881. 

évi L X t.-cs. 10-. §-« értalmébun aiensrl 
kőshirré testi, hogy a kaposvári kir járás-
blrósAg állal 1900 Sp I I . 276. atámu végit, 
sévei dr Simon OAnM kapotvth Uko, 
végrehajtató javára Kotorna F . György 
kaposvári lakos ellen 63 kor. 80 81 tőke. 
követelés éa jár. erejéig elrendelt kielégité 1 
végrehajtás alkalmival biróilag felőlínglalt 
és 673 koronára beesült bútorok ét bán 
estkötökböl álló ingóságok árverés utján 
eladatnak. 

Mely árverésnek a kaposvári kir. 91. 
rásbiróság 1901. V. 1. 816. aaámu kikttldé-t 
rendelő végaése folytán a halyaslnén vagri. 
•sslleg * vároahásánál Kaposváron 1901 
mi juahó29 napjának délutáni 3 érája Ima.. 
idóül kittaottk - a ehhet venni atándekotók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy at érin­
tett ingóságok esen árverésen as 1881. LX. 
t .c«. 107. és 108. §-a értelmében a Irg-
löbbet ígérőnek becsáron alul ia eladaini 
fognak. 

A t elárverezendő ingóságuk vételári 
késtpéusbeo, illetve aa 1881. évi L X t.-cs. 
108 §-ban megállapított (altételek tirnnl 
lesz klflsetendö. 

Egyúttal aa 1881. évi L X . t.-cz. I I I . 
g-ának rendeletéher képest felhívatnak mind­
azok, kik az olárvereztelm rendelt ingósá­
gok vételárából végrehajtató követelését 
megelőző kielégítéshez Jogot tárténak hogy 
elsőbbségi bejelenléseiket as árverés kesde-
térg alólirl bir. végrehajtónak egy példány­
ban írásban adjak he, vagy addig ttóval 
bejelentsék 

Kaposvárott, IpOI. évi májút hö 13-ik 
napján. 

NAGY JÁNOS, 
á kir. bir. végrehaj'ó. 

9$ aa. 
végrh. 90l . 

Árverési hirdetmény. 

Alulirt bírósági végrehajtó as 1881 
évi L X l.-es 102. g a értelmében rienn.l 
közhírré leszi, bogy a kaposvári kir. 
törvényssék 19OO. évi 8ji9|polg. aiimu 
végzése kövftkei'ében Vajda Lajos tahi 
Ügyvéd által képviselt Karadi takarekpám 
tár javára Fainkas Mihály Balog Eriao. 
Faxakaa Mláef Virág Jáno á t Báodak 
József ellen 100 kor. a jár. erejéig 19OO. 
évi tseptembsr hó 17-én foganatosítod 
kielégítési végrehajtás utján la- ás (alól 
foglalt éa 2332 kor. 50 fill.-re becsült kö 
votkotő ingóságok, u. m. : 6 drb lé, gasda-
sági felszerelések, ogy borjú, f sertés, 
gabona éa takarmány nyilvános irvoréacn 
eladatnak. 

Moly árverésnek a tabi kir. járás­
bíróság 1901-ikévi V. I . 1014 aaámu vég-
téss folytán 100 korona lőkokövalslés 
ennek 1000 évi jnliua bé j t uapjalól 
járó 6*/s knmelni, »/.*/. váltó díj éa addig 
Osaieton 69 kor. 18 Aliban bíróilag már 
megállapítod költségek erejéig K a r é d 
kösségban alperesek lakásán leendőettköslé-
•ere 1901 május bé 20 Ik napjának délutáni 
2 érája batáridőül kilUsatik ts ahhoi a 

oly ntegjsgysással hivsl 

http://os.segl.cn


flll. évfolym ' S O M O G Y I U J S A G . 

„,k meg. h o R y M érintett ingóságok as 
,g»i Í T I 1 0 1 U * f c l 0 T ** l 0 8 - * , , e l " 
^tt, kísspéntfiietée mellett, t legtóhbet 
igírínnk. sitikeég esetén becároa alul is el 
f0(nsk »<••'•'• 

Amennyiben a i elárverezendő ingóeá-
loktt mások it le ée felUlfoglaliatták és 
„okra kielégítési jogol nyertek volna, ezen 
l r t r , f a i 1881. évi L X . t-cz. lOS. §. értel­
mében étek javát* is elrendeltetik. 

Kélt Tahón 190l. évi május bó 7. 

1?01. május hó 14. 

18 SS SS S-l r í S S S S S I I níi 

IS 

ts 
1 

ospjan. 

SCHMIDT K A R O L Y , 
kir. bírósági végrehajló. 

8 

A villám leütés, tavasszá! és ősszel igen sok szerencsétlenséget I M 
okoz, szükséges tehát ellene a védekezés mely legsikeresebben esz- JÍ1 
közölhető a l<-<> j o b b <«. I v i f i i j u b b r e n d t t z e r ü 

v i l lámhár í tókka l , 
melyek l>AI* •! 111% I I ll«pi"rrtr' műlakatomnikl. s ] 
daczára annak, hogy a v ö r ö s r é z Arn nagyon felment, — mig íjjj 
a készlet tart, — a régi árakon szállíttatnak. Kifogad ő javításokat / S J 
is. Tekmtetlel pedig arra, hogy minden villám-vezeték megvizsgi- iu« 
lása, tavasszal igen czélszerü, mert a ros* csak kárt okozhat, ezen f»J 
viisgálatokal szintén jutányosán eszközöl. 

NH^föfiAAAlAdAAAAAAAAAAAAAAAfiAAAAAAoAAi 

J | H á z a s u l a n d ó k f i g y e l m é b e ! 

raktár 

Lajpczig Géza 
kereskedésében 

l t : i | M » s \ S Í B - d » l l . 

A fővárosi előnyösen ismert 

F o d o r J ó z s e f 
bútorgyáros czég 

segédraktárait házlebontás végett a következő évnegyedik ( f . é. 

augusztus hó l - ig ) kiüríteni tartozik, a minélfogva elhatározta, 

hogy H óriási mennyiségben felhalmozót! saját műhelyeiben ké ­

szült bútorzatait u. m. t e l jes h á l ó s z o b á k a t , e b é d l ö k e t és sza­

l o n k á t a fentnevezeit időig önköltségen árusítja. 

E l á r i i s i t á s i telep k i z á r ó l a g : 

V., Nádor-utcza 2. sz. , J4zsef-tér sarok.) 
Klfűnö Jó munkáért a legmttizrbbirenó azavatoiióg nyujtatik. 

Szabott árak tngtdmtny nttkúl. s igy tultartds ki van %drva. 

^ffe+jUÉAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAÉAAAAAMAAAAAAAAAj 

A magy. kir. államvasutak ( | ) gépgyárának vezértgyiöksége 
I l I lb \ I* I ** 1' Y n e - z i - k f t r u t 3 2 . M Z i t m . 

a j á n l j a a m a g y . k i r . á l l a m v a s u t a k g é p g y á r á b a n k é s z ü l t 

fl aő~c#épiő'k észlelcif. szaftnak azatózőff. 
í ~ t e " - » W » < M * A 

99 l e g ú j a b b " " e r k e a e t ü 
m a r o k r a k ó s kéi-«'k»t« n r a l d u ^ p e i l . 

8-10 
; r ü L i i s / i i i o . 

« tovébbá • . . . .b os.tr. magyar államvasút.áraaság re.,ciai meióg.id.sági gépgyáráb.n M a * é lóerejü g é . e . é p U -
fl k é l a l í t e l l . Sack re.d.V.,0, ncaélöntesf l e k e f é v e l e l l á t . t t e k é i t ó. egyéb m—fi *>**^ 

| ¥ f ¥ f ¥ f y f f ¥ ¥ ¥ V f f f ^ | f f f f f f f f f ¥f¥9¥l¥f f f f f f f f f f f f f * 
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V n L é T t o f t t m 
•SOMOGYJ UJSAG* I9.P1. május hő I4, 

• lofkHIiiAh ín !fitrtrtewbb • teLOCMfö 

M A R G I T É C R E M 
X r t - 2 ker..Mt f á é t * r k t r - « » M n 70 fillér, p a d é i * * * * 

Káazitó : FÖLDE* KELE1ES gyögysrBrtaz ARAOOM. — • 
• T Kaphat) iplndan l y é t y s z e r t á r k a a - ^ M L 

P á r a t l a n 

tt BiftUftiMsUea 

foéU&ztttó s w 1 

'SCHWARtZ-nfo 

T H Y M O L f o f k r f t r a c 

1 tubus 60 fillér. 

I I 

I r t 

1 R F ^ P A R A T O R . 
. . . . . Srt Rókut h é f l i f t a a m BMt k l z i l « f W t ó t»lj*t íYtey«ltót Méltót tio. 

I lifM 1 M M Fárá tóért* 0*00|-QYÓflvSI£RTÁR, Budapest, Kálvin-tér. 

VA flBI A K A R J A . H O G V O Y F . K H E K E I H * * n é | l H f c l*|y—fc»^ 
\ s M maga sem ak»r boteg ler 

il 
lenni, használjon 

F E I A E R - f é l e 
Ezerekre M l 

V F E L L E R 

E L S A - F L U I D * 
legtöbb betegséget I köszönő levelek I - Byótyftjt a 

12 kit Bvasst S koronáért kUl 

V J E H ö , n S K * u « ^ » - / 

l A C E L L L G Y O M O R C S E P P E K 
200 év éta elismert kiténé hatásúak 

tyomeriMJ, átvéfytalansAg, nahát t a á t a t á é -
stb. ellen. Kit üveg 80, negy 140 RL Kaghaté 
gyógyszertárban. - Központi e l a r u s i t á : ^ = 

D V K Á I O L Y S S 
souÁtaaea vmafl A *ta 8 / ° gy•*•*»•*• 
2 40 korona, 

ECS 1., Fl 
karom? vagy fi nagy üveg 2 80 kar., 

D O C D U h C C D I rötnnUrtn u. 
v é r t I s z t i t ó 

löbdöcsai. 

t l e f r á i 
ésftát öi 

ojral yl ltn. 
siabatfna hiányoznia 

egy h A z t v t á t f l o am, * f l * 
Caak akkor valódi, ba minden 
dobos fedelén a „PSERHOFEB j . " Wm 

r i i l ' legfinomabb egészségi eqyptomi 
I l L S Z Í V A RK A-M Ü V E LY 
l i i ™ 1 0 0 d r b Mfitt 7000 drb 7 kor 5000 drb ÍJ koi 
X/m^k^JkJ postán bérmentve kiífd : 
l * l 4 W l f . N G E L L A J O S S Z E G E D 

í í 

l e g ú j a b b l á t v á n y o s s á g é . 6 

BELVÁROSI KÁVÉHÁZ 
U l i M M j t fl Üifc.lTKtU tfolK*. 

I d « k l e k k e d v e n c i t a l á l k o i ó h e l ) 

[ K L I V l M Y I F E R E N C Z 

• • d . p c a t . V í A n d r á é í y • u t J 9 

tfloó M f 7 « r konyha. - VeJédz Üatta borok te * 
Aéjfm . . r á d s o r r k r U a " egyedi* kiméri I t JM 

1 lf> é 

26 ÉV Ó T A 
Az ELISMERT LEGJOBB J £ 

MAGVAK BESZERZÉSI 

°SÜOAPEST 
> ANORASSYUT 23-

R O S E R 1 a 111 m é z e t taaaoesL VI 
Alatitlatott IM^ArteTiSi tt' 

iyitvánes polgári iskola 10-14 ávea Ifjak részére, 
felsőbb kereskedelmi iskola 14 - > • éves ifjak reuéro-yW 
•e.elo internátus bealaká növendékek r é s z é r e ! ^ 
Bizonyítványai allamérvényeaek és az egyéves ön-

jogosnansk. -•- Bővebb felvilágosítást 
RÖ$ER JAN0S, .gazgato. 

fi* , ^ 

5< 
* V É8 R0TTENBILLDt-UTCZA33v 
KÉPES ÁRJEGYZÉK INGYEN 

ÉS BÉRMENTVE • c—' 

HIRDfTÉSFKET * RE KlA«OKaf 
szakszerűen, pontosan ea legoiesóboaa 

uozéltat az összes lapokban ea 

ÁLTALÁNOS TUDÓSÍTÓ 
h i r d e t é s i o s z t á l y a 

Budapest VU.. Crraáhot-hárüt 34. 
Tulajdonol : UOrtKO flYULA, sterktttóf . 

A U R i o h t y ö r A k i i t 
tofaroltdabo áe Icrdtvkloaabb « k * s e v * « a t 

F R A T E L L I DEIS INGER 
k ü l d Fiúméból vagy T r i p s z t h o l 

4% kg. C u b a - k á v é t , válogatott 
15 koron* 30 fillérért 

• • • P B e l v á m o l v « é e b é r m e n t v e . M a g a 
^ • B l - H T . - . - - " T f f f 

Njciyui diiii ua l f t t árakoa tz&MiJa Mof jnroruiét a nemben 
Máé *» l i |na |yobá Utlfttt 

k r o n o n . d r r ó r é l 
I B O I O B M , 

Ariegyzek 2000 kfppet legyw- áa Mmentvt 

• • P * l U » U W • w»-ta. . .»Jta 
Mai áe taantfyobá Urtát 

BRAUSWETTER JÁNOS V 

O h i a i I WOfi*«. rekedtteg elteo gyors ét kitűnő £ | | 
^ H B oredménoytf hABxaAlboték re *> 

£6GER féle MELLPA3ZTILLÁK 
Doboza I korettt é« 2 korÖBJL 

Prdbtdobos 50 fillér. 
fiRÜBtt fflUn wBtfUwtifltt It a fáraáU 

B E N E I N ?oíŐ2SaiabK 
és GÁZMOTOROK ipan ét gA2dtBá|f c/élokrt 

f O S E R S é o B A U E R o y é r á b ó l 

t - L / i KÁtitompám/ 

•eribor. Bnerry, Bafe«a. t u e i r o . 
•artata . ChaMte, 

"ajaa- At toeel-boroh. 
kaphatók « M M Nhá f lattfjjte 

) a legjobeaa aa leghlrnovoaabPok a fotóst szarkezstas rozon. 

V « a t r f t é p » l o e l d A d t é t né tét 1 H F N F S R 
K á p e e rtrjtgyáéU ltm»e*tó. 

SZflBflfiflinflKhT'SSS0 

Ott réfeJlfeUi KMfeiáfad) i)*tttfrdtU»é értcbikÉééi té 
fiQ09C4Íro&aAa: 

V j ^ « ^ j j j < 4 » « J U ^ r á l ^ 

Ü l i 
t é l i é t n y á r i gyógyhe ly 

B U D A P E S T E N . 

CaOraiifV kánee b á r v l s t tjón 
fürdó. páratlan ( tófBetévt l t#f> 

•taodornobb iszapfürdőkkel, pozn-
pá* á s v á n y n s - uszodákkal, bf l 
i t kádfirdákkei, - 100 kenje) . 
D M l a á t e a o b á v t L — Frtapafctat 

kh áRtlra tafyto Bt Bfitótófif 

Kiváló I d i l l I t t . é i gyéflyozéiokra U tttlfál. 
AJLtuAi: 0r. Aa.any* tó Or Mtótó •K7***i U o 4 / > u r * * ^tt-
htótteál; vársz egenyeignei, f á t n t s f tó lytófoaatfaantl t«L 

© y á / é t mmgram€*lémt beU i 

Ma 6t>ttü1 a t i a f a . 
t kttfei ZeMán-rkú STELLA VIZET -tttfott Htór • t a fost t i i t a i a haj trotat »;•••( atja vttua üvegje 2 kar. eaata'stlán 

100.000 
fiorsjeíy. 

aga 
nyeremény. 

A j e l enkor legnagyobb nytrét l ttéiyfl 
•orsji téka a m . U l r . n a b . 

OSZTAUYSORSÜATÉK. 

IV Kostuth Lajot-ulci 17. 

H a v o n t a 
a g y n u a á a 

iTervezcl Inyco 
és bémefiftft. 

Ogytiküa 
keresetnek. 

NyOBQBtott H g y e l o i g t R f i r o l y a é l K a p o t v é r o t t 

http://I9.P1

